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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft deze samengevoegde wets-
voorstellen besproken tijdens haar vergadering van 12 
en 27 maart 2019.

I. — PROCEDURE

Tijdens de vergadering van 12 maart 2019 heeft de 
commissie besloten voor de bespreking de 4 wetsvoor-
stellen samen te voegen. Met 8 tegen 5 stemmen werd 
beslist het wetsvoorstel DOC 54 3492/001 als basistekst 
te nemen.

Het wetsvoorstel DOC 54 3492/001 was aanvan-
kelijk een wetsontwerp dat de regering in lopende 
zaken niet als wetsontwerp heeft kunnen indienen. 
Overeenkomstig de beslissing van de Conferentie van 
voorzitters vond de bespreking op 27 maart 2019 plaats 
in aanwezigheid van de minister van Begroting en van 
Ambtenarenzaken, belast met de Nationale Loterij en 
Wetenschapsbeleid.

Overeenkomstig de beslissing van de Conferentie van 
voorzitters worden de beschikbare adviezen als bijlage 
bij het verslag gevoegd. Er werd evenwel meegedeeld 
dat er geen adviezen werden ingewonnen.

II. — INLEIDENDE UITEENZETTINGEN

A. Wetsvoorstel DOC 54 3492/001

De heer Koenraad Degroote (N-VA), mede-indiener 
van het wetsvoorstel, licht toe dat dat het wetsvoorstel 
tot doel heeft om het personele toepassingsgebied 
van de wet van 15 september 2013 uit te breiden het 
personeel van de geïntegreerde politie (artikel  3 van 
het wetsvoorstel).

Daarnaast worden legistieke en technische wijzi-
gingen aangebracht, en dat op vraag van de federale 
Ombudsmannen en het Bureau voor Ambtelijke Ethiek 
en Deontologie. De wet van 15 september 2013 wordt 
ook beter afgestemd op internationale verdragen.

B. Wetsvoorstel DOC 54 2115/001

De heer Koenraad Degroote (N-VA), hoofdindiener 
van het wetsvoorstel, legt uit dat het wetsvoorstel even-
zeer tot doel heeft om het personele toepassingsgebied 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ces propositions de loi 
jointes au cours de ses réunions des 12 et 27 mars 2019.

I. — PROCÉDURE

Au cours de sa réunion du 12 mars 2019, la com-
mission a décidé de joindre l’examen des quatre pro-
positions de loi. Par 8 voix contre 5, il a été décidé de 
prendre la proposition de loi DOC 54 3492/001 comme 
texte de base.

La proposition de loi DOC 54 3492/001 était ini-
tialement un projet de loi que le gouvernement en 
affaires courantes n’a pu déposer comme projet de 
loi. Conformément à la décision de la Conférence des 
présidents, la discussion du 27 mars 2019 a eu lieu en 
présence de la ministre du Budget et de la Fonction 
publique, chargée de la Loterie nationale et de la 
Politique scientifi que.

Conformément à la décision de la Conférence des 
présidents, les avis disponibles sont joints en annexe 
au rapport. Il a toutefois été signalé qu’aucun avis n’a 
été recueilli.

II. — EXPOSÉS INTRODUCTIFS

A. Proposition de loi DOC 54 3492/001

M. Koenraad Degroote (N-VA), coauteur de la pro-
position de loi, explique que la proposition de loi vise à 
étendre le champ d’application personnel de la loi du 
15 septembre 2013 au personnel de la police intégrée 
(article 3 de la proposition de loi).

Des corrections d’ordre légistique et technique ont 
par ailleurs été apportées, et ce, à la demande des 
Médiateurs fédéraux et du Bureau d’éthique et de 
déontologie administratives. La proposition de loi vise 
également à harmoniser la loi du 15 septembre 2013 
avec les traités internationaux.

B. Proposition de loi DOC 54 2115/001

M. Koenraad Degroote (N-VA), auteur principal de la 
proposition de loi, indique que la proposition de loi vise, 
elle aussi, à étendre le champ d’application personnel 
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van de wet van 15 september 2013 uit te breiden het 
personeel van de geïntegreerde politie.

C. Wetsvoorstel DOC 2324/001

De heer Eric Thiébaut (PS), mede-indiener van het 
wetsvoorstel, wijst erop dat politieambtenaren thans 
niet onder het toepassingsgebied vallen van de wet van 
15 september 2013. Nochtans is de procedure die daarin 
is vastgelegd ook nuttig voor de politieambtenaren die 
de moed hebben een integriteitsschending te melden.

Het wetsvoorstel DOC 2355/001 stelt een oplossing 
voor via een wijziging van de wet van 26  april  2002 
met betrekking tot het politiestatuut. De wetsvoor-
stellen DOC 54 3492/001 en 2115/001 voorzien een 
wijziging van het toepassingsgebied van de wet van 
15 september 2013. Op die manier komt er naast het 
Comité P en de AIG een derde controlerende instantie 
voor de politie, met name de federale Ombudsmannen. 
Dat maakt een en ander nog complexer. Om die reden 
maakt het wetsvoorstel van de spreker in de wet van 
15 september 2013 het Comité bevoegd voor de mel-
dingen van politieambtenaren.

D. Wetsvoorstel DOC 2355/001

De heer Alain Top (sp.a), indiener van het wetsvoor-
stel, zet de krachtlijnen uiteen van de toelichting bij zijn 
wetsvoorstel (DOC 54 2355/001, blz. 3).

III. — ALGEMENE BESPREKING

De heer Koenraad Degroote (N-VA) legt uit dat het 
wetsvoorstel tot doel heeft om het personele toepas-
singsgebied van de wet van 15 september 2013 uit te 
breiden naar de personeelsleden van de geïntegreerde 
politie. Hij kondigt tegelijk een aantal amendementen 
aan die zullen zorgen voor een uitbreiding naar de 
voormalige personeelsleden.

Mevrouw Sophie Wilmès, minister van Begroting en 
van Ambtenarenzaken, belast met de Nationale Loterij 
en Wetenschapsbeleid, legt uit dat het wetgevend initia-
tief werd opgestart onder de vorige minister die bevoegd 
was voor ambtenarenzaken, de heer Steven Vandeput.

Zij benadrukt het belang van het wetsvoorstel, dat 
bepalingen bevat voor de verbetering en de uitbreiding 
van de bescherming van klokkenluiders.

de la loi du 15 septembre 2013 au personnel de la police 
intégrée.

C. Proposition de loi DOC 2324/001

M. Eric Thiébaut (PS), coauteur de la proposition de 
loi, fait observer qu’à l’heure actuelle, les fonctionnaires 
de police ne relèvent pas du champ d’application de 
la loi du 15 septembre 2013. Or, la procédure qu’elle 
contient est également utile pour les fonctionnaires de 
police qui ont le courage de dénoncer une atteinte à 
l’intégrité.

La proposition de loi DOC 2355/001 propose une 
solution à ce problème par le biais d’une modifi cation 
de la loi du 26 avril 2002 relative au statut de la police. 
Les propositions de loi DOC 54 3492/001 et 2115/001 
prévoient une modifi cation du champ d’application de 
la loi du 15 septembre 2013. Il y aurait ainsi, outre le 
Comité P et l’AIG, une troisième instance de contrôle de 
la police, à savoir les Médiateurs fédéraux. Cela rendrait 
les choses encore plus complexes. C’est pourquoi la 
proposition de loi de l’intervenant rend le Comité P com-
pétent, dans le cadre de la loi du 15 septembre 2013, 
pour les dénonciations faites par des fonctionnaires 
de police.

D. Proposition de loi 2355/001

M. Alain Top (sp.a), auteur de la proposition de loi, 
présente les lignes de force des développements de sa 
proposition de loi (DOC 54 2355/001, p. 3).

III. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M.  Koenraad Degroote (N-VA) explique que la 
proposition de loi à l’examen vise à étendre le champ 
d’application personnel de la loi du 15 septembre 2013 
aux membres du personnel de la police intégrée. Il 
annonce en même temps une série d’amendements 
qui prévoiront un élargissement aux anciens membres 
du personnel.

Mme Sophie Wilmès, ministre du Budget et de la 
Fonction publique, chargée de la Loterie Nationale 
et de la Politique scientifi que, explique que l’initiative 
législative a été lancée sous le précédent ministre de 
la Fonction publique, M. Steven Vandeput.

Elle souligne l’importance de la proposition de loi 
à l’examen, qui contient des dispositions destinées à 
améliorer et à élargir la protection des lanceurs d’alerte.
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De heer Alain Top (sp.a) wijst erop dat zijn wetsvoor-
stel DOC 54 2355/001 de procedure rond de melding 
van integriteitsschendingen in handen te legt van het 
Comité P legt wanneer het om politiemensen gaat. Het 
Comité P heeft overigens zelf in zijn mission statement 
in 2013 zelf aangegeven dat het best geplaatst is om die 
klachten te behandelen. Hoe staat de minister tegenover 
dat voorstel?

De heer Georges Dallemagne (cdH) informeert naar 
het aantal klachten dat werd ingediend sedert de invoe-
ring van de wet in 2013. Hoeveel van die klachten zijn 
uitgemond in een sanctie? Welke types van sancties 
werden genomen?

Het wetsvoorstel zorgt voor een uitbreiding van het 
toepassingsgebied naar de leden van de geïntegreerde 
politie. Hoe verloopt de meldingsprocedure in dat geval? 
Wie brengt het voorafgaand advies uit, en wie voert het 
onderzoek? Op welke manier worden politiemensen 
beschermd?

Het personeelslid of voormalig personeelslid dat 
een melding wil doen, moet een voorafgaand advies 
vragen aan een vertrouwenspersoon of aan de federale 
ombudsmannen. Dat advies bevat een standpunt over 
de “niet kennelijke ongegrondheid” van de melding. 
Hoe dient die notie te worden begrepen? Het is niet 
gebruikelijk dat elementen a contrario moeten worden 
gegeven. Is het met het oog op de juridische zeker-
heid niet beter om te kiezen voor het behoud van een 
schriftelijk, gemotiveerd advies over de ontvankelijkheid 
en de kennelijke gegrondheid van de veronderstelde 
integriteitsschending?

Daarnaast wordt voor de federale ombudsmannen de 
mogelijkheid voorzien om de start van het onderzoek 
uit te stellen om organisatorische redenen. Is dergelijk 
uitstel in de praktijk uitzonderlijk of komt het vaak voor?

De beleidsnota voor het beleidsdomein ambtenaren-
zaken voorziet in 2019 de oprichting van de Federale 
Interne Auditdienst (DOC 54 3296/030, blz. 4). Er wer-
den al 22 audits en 49 verslagen uitgevaardigd. Tegen 
het einde van 2019 wordt een uitbreiding van de dienst 
vooropgesteld met 50 VTE. Wat is de stand van zaken 
en het voortgangstraject van de aanwervingen?

Mevrouw Nawal Ben Hamou (PS) wijst erop dat 
haar wetsvoorstel DOC 54 2324/001 de bevoegdheid 
inzake de integriteitsschendingen in handen legt van 
het Comité P wanneer het om politiemensen gaat. Die 
instantie beschikt daartoe over de nodige expertise. Het 
maakt dat de behandeling van de meldingen gericht 
zou zijn op de politiewerking. Het is bijgevolg de meest 

M.  Alain Top (sp.a) souligne que sa proposition 
DOC  54 2355/001 confi e la procédure relative à la 
dénonciation d’atteintes à l’intégrité au Comité P lorsque 
des fonctionnaires de police sont concernés. Dans sa 
“mission statement”, le Comité P avait d’ailleurs lui-
même indiqué qu’il était le mieux placé pour traiter ces 
plaintes. Que pense la ministre de cette proposition?

M. Georges Dallemagne (cdH) demande combien de 
plaintes ont été déposées depuis l’entrée en vigueur de 
la loi en 2013. Combien d’entre elles ont-elles donné lieu 
à une sanction et quelle était la nature de ces sanctions?

La proposition de loi étend le champ d’application de 
la loi aux membres du personnel de la police intégrée. 
Comment se déroule la procédure de dénonciation dans 
ce cas? Qui émet l’avis préalable et qui mène l’enquête? 
Dans quelle mesure les policiers sont-ils protégés?

Le membre ou l’ancien membre du personnel qui 
effectue une dénonciation doit demander l’avis préa-
lable d’une personne de confi ance ou des médiateurs 
fédéraux. Cet avis statue sur le “caractère non mani-
festement infondé” de la dénonciation. Comment cette 
notion doit-elle être interprétée? Il est inhabituel de 
devoir fournir des éléments a contrario. Afi n de garantir 
la sécurité juridique, ne serait-il pas préférable d’opter 
pour le maintien d’un avis écrit motivé sur la recevabi-
lité et le bien-fondé manifeste de l’atteinte suspectée 
à l’intégrité?

En outre, la proposition de loi prévoit que les média-
teurs fédéraux peuvent reporter l’ouverture de l’enquête 
pour des raisons organisationnelles. Un tel report est-il 
exceptionnel ou se produit-il fréquemment?

La note de politique générale relative à la Fonction 
publique prévoyait la création, en 2019, du service d’au-
dit interne fédéral (DOC 54 3296/30, p. 4). Ce service a 
déjà réalisé 22 audits et rendu 49 rapports. Il est prévu 
de renforcer ce service par 50 ETP d’ici la fi n de 2019. 
Quel est l’état de la situation et l’état d’avancement des 
recrutements?

Mme Nawal Ben Hamou (PS) souligne que sa pro-
position de loi DOC 54 2324/001 confi e la compétence 
en matière d’atteintes à l’intégrité au Comité P pour ce 
qui concerne les policiers. Cette instance dispose de 
l’expertise nécessaire à cet effet. Cela permet d’axer 
le traitement des dénonciations sur l ’exercice de la 
fonction de police. C’est par conséquent la solution la 
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efficiënte oplossing. Zij houdt vast aan dat standpunt 
en kondigt daartoe een amendement aan.

Het spreekt voor zich dat het Comité P in dat geval 
de nodige middelen moet krijgen om die taak naar be-
horen te vervullen.

De heer Koenraad Degroote (N-VA) erkent het 
standpunt van mevrouw Ben Hamou. Zijn fractie zal het 
amendement in die zin ondersteunen. Uiteraard moet 
het Comité P voor die opdracht de nodige middelen 
ontvangen.

De minister is tevreden dat de verschillende fracties 
tot overeenstemming komen. Zij steunt het standpunt 
omtrent het Comité P.

Het wetgevend initiatief om de bevoegdheid ten 
aanzien  van de politie toe te kennen aan het Comité P 
werd niet voorgelegd aan het Comité B, het comité voor 
de federale, de gemeenschaps- en de gewestelijke 
overheidsdiensten. Het werd immers niet opnieuw op-
gepikt door de opvolger van de heer Vandeput, de heer 
Sander Loones. Het is voorts onduidelijk waarom in de 
totstandkoming van de tekst niet werd geopteerd voor 
het Comité P voor wat betreft de geïntegreerde politie, 
gelet op de valabele argumenten daartoe.

De gevraagde cijfergegevens zullen worden opge-
vraagd en op een later tijdstip meegedeeld.

Het huidige toepassingsgebied van de wet van 2013 
heeft betrekking op het personeel van de federale 
administratieve overheden. De wet is bijgevolg al van 
toepassing op de federale politie, met dus een bevoegd-
heid ter zake voor de federale ombudsmannen. Deze 
laatsten hebben evenwel aangestipt dat zij nog geen 
enkele casus over het personeel van de federale politie 
hebben behandeld.

De procedure is hoe dan ook al vastgelegd in de wet 
van 2013. Indien men de bevoegdheid ten aanzien van 
de geïntegreerde politie toewijst aan het Comité P, zal 
deze instantie diezelfde wettelijke procedure volgen.

Wat betreft de notie van de afwezigheid van het ken-
nelijk ongegrond karakter is het zo dat de formulering 
in negatieve zin tot doel heeft te bepalen dat, tenzij 
het om een geheel verzonnen klacht gaat, de melding 
steeds het voorwerp kan uitmaken van een onderzoek 
(terwijl zonder deze wijziging het onderzoek enkel kan 
plaatsvinden indien de melding kennelijk gegrond is).

Het uitstel van de start van het onderzoek is er 
gekomen op vraag van de federale ombudsmannen. 

plus efficace. Elle maintient son point de vue et annonce 
qu’elle présentera un amendement à cet effet.

Il va de soi que le comité P devra dans ce cas dispo-
ser des moyens nécessaires pour pouvoir remplir cette 
mission correctement.

M. Koenraad Degroote (N-VA) partage le point de 
vue de Mme Ben Hamou. Le groupe de l’intervenant 
soutiendra l’amendement en ce sens. Il va de soi que 
le Comité P doit recevoir les moyens nécessaires à 
cette fi n.

La ministre est satisfaite que les différents groupes 
parviennent à s’accorder. Elle soutient la position 
concernant le Comité P.

L’initiative législative d’attribuer la compétence au 
Comité P pour la police n’a pas été soumise au Comité 
B, le comité des services publics fédéraux, commu-
nautaires et régionaux. Elle n’a pas été reprise par le 
successeur de M. Vandeput, M. Sander Loones. N’est 
pas claire non plus la raison pour laquelle le Comité P 
n’a pas été choisi pour la police intégrée lors de l’éla-
boration du texte, compte tenu des arguments valables 
avancés à cet égard.

Les statistiques concernées seront demandées et 
communiquées ultérieurement.

Le champ d’application actuel de la loi de 2013 
concerne le personnel des autorités administratives 
fédérales. La loi est donc déjà applicable à la police 
fédérale, en dotant donc les médiateurs fédéraux de 
la compétence y afférente. Ces derniers ont toutefois 
souligné qu’ils n’ont encore été saisis d’aucun cas relatif 
au personnel de la police fédérale.

En tout état de cause, la procédure est déjà fi xée dans 
la loi de 2013. Si la compétence en matière de police 
intégrée est attribuée au Comité P, cet organe suivra la 
même procédure légale.

S’agissant de la notion d’“absence de caractère 
manifestement non fondé”, l’objectif de la modifi cation 
est qu’avec cette formulation négative, on indique que, 
à moins que la plainte ne soit totalement fantaisiste, la 
dénonciation peut toujours faire l’objet d’une enquête 
(alors que sans la modifi cation, l’enquête ne peut avoir 
lieu que si la dénonciation est manifestement fondée).”.

Le report du début de l ’enquête résulte d ’une 
demande des médiateurs fédéraux. Ce report n’a pas 
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Dat uitstel heeft niet gevolg dat de termijnen worden 
verlengd, en heeft enkel de bedoeling om het correcte 
verloop van de procedure te kunnen verzekeren.

Mevrouw Sybille de Coster-Bauchau (MR) zegt de 
steun van haar fractie toe aan het wetsvoorstel en de 
daarop ingediende amendementen. Het is goed dat er 
een uitbreiding komt van het toepassingsgebied naar de 
leden van de geïntegreerde politie, uiteraard in weten-
schap dat de federale politie al was gevat door de wet 
van 2013. Met het wetsvoorstel wordt dus een leemte 
gevuld ten aanzien van de leden van de lokale politie.

IV. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING 
EN STEMMINGEN

HOOFDSTUK 1

Algemene bepalingen

Artikel 1

Over dit artikel, dat de grondwettelijke bevoegdheids-
grondslag bevat, worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de wet van 15 september 2013 
betreffende de melding 

van een veronderstelde integriteitsschending 
in de federale administratieve overheden 

door haar personeelsleden

Art. 2

Dit artikel wijzigt de defi niëring van het meldpunt.

Mevrouw Nawal Ben Hamou (PS) en de heer Alain 
Top (sp.a) dienen amendement nr. 1 (DOC 54 3492/002) 
in tot aanvulling van de bepaling onder 2° in het eerste 
lid. De hoofdindiener legt uit dat het amendement ertoe 
strekt de bevoegdheid inzake integriteitsschendingen 
met betrekking tot de leden van de geïntegreerde politie 
toe te kennen aan het Comité P.

De heer Koenraad Degroote en mevrouw 
Françoise Schepmans (MR) dienen amendement nr. 2 
(DOC 54 3492/002) in. De hoofdindiener licht toe dat 
het amendement tot doel het toepassingsgebied ratione 
personae uit te breiden naar voormalige personeelsle-
den. Die uitbreiding dient in verschillende artikelen van 
de wat van 15 september 2013 te worden voorzien.

pour effet de prolonger les délais et vise uniquement à 
assurer le bon déroulement de la procédure.

Mme Sybille de Coster-Bauchau (MR) déclare que 
son groupe soutiendra la proposition de loi et les amen-
dements y afférents. Il est positif que l’on élargisse le 
champ d’application aux membres de la police intégrée, 
sachant, bien sûr, que la police fédérale relevait déjà 
de la loi de 2013. La proposition de loi permet donc 
de combler une lacune à l’égard des membres de la 
police locale.

IV. — DISCUSSION DES ARTICLES 
ET VOTES

CHAPITRE 1ER

Dispositions générales

Article 1er

Cet article, qui fi xe le fondement constitutionnel de 
la compétence, ne donne lieu à aucune observation.

L’article est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 2

Modifi cations de la loi du 15 septembre 2013 
relative à la dénonciation 

d’une atteinte suspectée à l’intégrité 
au sein d’une autorité administrative fédérale 

par un membre de son personnel

Art. 2

Cet article modifi e la défi nition du point de contact.

Mme Nawal Ben Hamou (PS) et M. Alain Top (sp.a) 
présentent l ’amendement n°  1 (DOC 54 3492/002), 
qui tend à compléter l’alinéa 1er, 2°. L’auteur principal 
explique que l’amendement tend à attribuer au Comité 
P la compétence relative aux atteintes à l ’intégrité 
concernant des membres de la police intégrée.

M .   K o e n r a a d  D e g r o o t e  e t  M m e 
Françoise  Schepmans  (MR) présentent l ’amende-
ment  n°  2 (DOC 54 3492/002). L’auteur principal 
explique que l’amendement tend à élargir le champ 
d’application ratione personae aux anciens membres 
du personnel. Cet élargissement doit être inscrit dans 
différents articles de la loi du 15 septembre 2013.
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De heren Koenraad Degroote (N-VA) en Philippe Pivin 
(MR) dienen amendement nr. 11 (DOC 54 3492/002) 
in. De hoofdindiener legt uit dat het amendement het 
toepassingsgebied ratione personae uitbreidt naar de 
personeelsleden van de geïntegreerde politie. Aldus 
zal de wet ook van toepassing zijn op de leden van de 
lokale politie. Het gaat daarbij zowel om het operationele 
kader als om het CALog-personeel.

De amendementen nrs. 1, 2 en 11 worden achtereen-
volgens eenparig aangenomen.

Het aldus geamendeerde artikel  2 wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 3

Dit ar t ikel wijzigt ar t ikel  3 van de wet van 
15 september 2013.

De heer Koenraad Degroote en mevrouw 
Françoise Schepmans (MR) dienen amendement nr. 10 
(DOC 54 3492/002) in. De hoofdindiener verwijst naar 
de verantwoording bij amendement nr. 2 op artikel 2 
van het wetsvoorstel.

Amendement nr. 10 en het aldus geamendeerde arti-
kel 3 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 3/1 (nieuw)

De heer Koenraad Degroote en mevrouw 
Françoise  Schepmans (MR) dienen amendement 
nr.  3 (DOC 54 3492/002) in. De hoofdindiener stelt 
dat het amendement in artikel  4 van de wet van 
15 september 2013 zorgt voor de uitbreiding van het 
toepassingsgebied ratione materiae naar voormalige 
personeelsleden.

Amendement nr. 3 wordt eenparig aangenomen.

Art. 4

Dit artikel wijzigt de bepaling met betrekking tot de 
periode waarin de veronderstelde integriteitsschending 
zich moet hebben voorgedaan.

De heer Koenraad Degroote en mevrouw 
Françoise Schepmans (MR) dienen amendement nr. 4 
(DOC 54 3492/002) in. De hoofdindiener verwijst naar 
de verantwoording bij amendement nr. 2 op artikel 2 
van het wetsvoorstel.

MM. Koenraad Degroote (N-VA) et Philippe Pivin (MR) 
présentent l’amendement n°  11 (DOC  54  3492/002) 
L’auteur principal explique que l’amendement élargit le 
champ d’application ratione personae aux membres du 
personnel de la police intégrée. Ainsi la loi s’appliquera-
t-elle également aux membres du personnel de la police 
locale. À cet égard, il s’agit tant du cadre opérationnel 
que du personnel CALog.

Les amendements nos 1, 2 et 11 sont successivement 
adoptés à l’unanimité.

L’article 2, ainsi modifi é, est adopté à l’unanimité.

Art. 3

Cet article modifi e l’article 3 de la loi du 15 septembre 
2013.

M .   K o e n r a a d  D e g r o o t e  e t  M m e 
Françoise  Schepmans  (MR) présentent l ’amende-
ment n° 10 (DOC 54 3492/002). L’auteur principal ren-
voie à la justifi cation de l’amendement n° 2 à l’article 2 
de la proposition de loi.

L’amendement n° 10 et l’article 3, ainsi modifi é, sont 
adoptés successivement à l’unanimité.

Art. 3/1 (nouveau)

M .   K o e n r a a d  D e g r o o t e  e t  M m e 
Françoise Schepmans (MR) présentent l’amendement 
n° 3 (DOC 54 3492/002). L’auteur principal indique que 
cet amendement tend à modifi er l’article 4 de la loi du 
15 septembre 2013 afi n d’étendre le champ d’application 
ratione materiae aux anciens membres du personnel.

L’amendement n° 3 est adopté à l’unanimité.

Art. 4

Cet article modifi e la disposition relative à la période 
au cours de laquelle l’atteinte suspectée à l’intégrité a 
dû se produire.

M .   K o e n r a a d  D e g r o o t e  e t  M m e 
Françoise Schepmans (MR) présentent l’amendement 
n° 4 (DOC 54 3492/002). L’auteur principal renvoie à 
la justifi cation de l’amendement n° 2 à l’article 2 de la 
proposition de loi.
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Amendement nr. 4 en het aldus geamendeerde arti-
kel 4 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 5

Dit artikel strekt tot wijziging van artikel 6 van de wet 
van 15 september 2013 in verband met het voorafgaand 
advies.

De heer Koenraad Degroote en mevrouw 
Françoise Schepmans  (MR) dienen de amendement 
nrs. 5 en 6 (DOC 54 3492/002) in. De hoofdindiener 
verwijst hiervoor naar de verantwoording bij amende-
ment nr. 2 op artikel 2 van het wetsvoorstel.

De amendementen nrs. 5 en 6 worden achtereenvol-
gens eenparig aangenomen.

Het aldus geamendeerde artikel  5 wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 6 en 7

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

Art. 8

Dit artikel verduidelijkt de uiterste datum voor de 
melding na een gunstig advies.

De heer Koenraad Degroote en mevrouw 
Françoise Schepmans (MR) dienen amendement nr. 7 
(DOC 54 3492/002) in. De hoofdindiener verwijst naar 
de verantwoording bij amendement nr. 2 op artikel 2 
van het wetsvoorstel.

Amendement nr. 7 en het aldus geamendeerde arti-
kel 8 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 9 en 10

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

L’amendement n° 4 et l’article 4, ainsi modifi é, sont 
adoptés successivement à l’unanimité.

Art. 5

Cet article vise à modifi er l ’article  6 de la loi du 
15 septembre 2013 concernant l’avis préalable.

M .   K o e n r a a d  D e g r o o t e  e t  M m e 
Françoise Schepmans  (MR) présentent les amende-
ments nos 5 et 6 (DOC 54 3492/002). L’auteur principal 
renvoie à cet égard à la justifi cation de l’amendement 
n° 2 à l’article 2 de la proposition de loi.

Les amendements nos 5 et 6 sont adoptés successi-
vement à l’unanimité.

L’article 5, ainsi modifi é, est adopté à l’unanimité.

Art. 6 et 7

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Ils sont adoptés successivement à l’unanimité.

Art. 8

Cet article précise le délai dans lequel une dénon-
ciation doit être transmise après la date de réception 
d’un avis favorable.

M .   K o e n r a a d  D e g r o o t e  e t  M m e 
Françoise Schepmans (MR) présentent l’amendement 
n° 7 (DOC 54 3492/002). L’auteur principal renvoie à 
la justifi cation de l’amendement n° 2 à l’article 2 de la 
proposition de loi.

L’amendement n° 7 et l’article 8, ainsi modifi é, sont 
adoptés successivement à l’unanimité.

Art. 9 et 10

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Ils sont adoptés successivement à l’unanimité.
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Art. 11

Dit ar tikel wijzigt ar tikel  12 van de wet van 
15  september  2013, dat handelt over de schriftelijke 
kennisgeving van het onderzoek.

De heer Koenraad Degroote en mevrouw 
Françoise Schepmans (MR) dienen amendement nr. 8 
(DOC 54 3492/002) in. De hoofdindiener verwijst naar 
de verantwoording bij amendement nr. 2 op artikel 2 
van het wetsvoorstel.

Amendement nr. 8 en het aldus geamendeerde arti-
kel 11 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 12

Dit artikel verduidelijkt de verslaggeving van indivi-
duele verklaringen.

De heer Koenraad Degroote en mevrouw 
Françoise Schepmans (MR) dienen amendement nr. 9 
(DOC 54 3492/002) in. De hoofdindiener verwijst naar 
de verantwoording bij amendement nr. 2 op artikel 2 
van het wetsvoorstel.

Amendement nr. 9 en het aldus geamendeerde arti-
kel 12 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 13

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt eenparig aangenomen.

Art. 14

Dit ar tikel wijzigt ar tikel  14 van de wet van 
15 september 2013, dat betrekking heeft op het aange-
vulde schriftelijk verslag.

De heer Koenraad Degroote (N-VA) en de heer 
Philippe Pivin (MR) dienen amendement nr.  12 
(DOC 54 3492/002) in. De hoofdindiener stelt dat de 
verslagen worden doorgestuurd naar de bevoegde mi-
nister. Voor de verslagen met betrekking tot leden van 
geïntegreerde politie wordt verduidelijkt dat het gaat om 
de minister van Binnenlandse Zaken.

Amendement nr. 12 en het aldus geamendeerde arti-
kel 14 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 11

Cet ar t ic le modifie l ’ar t ic le  12 de la loi du 
15 septembre 2013, qui traite de la notifi cation écrite 
de l’enquête.

M .   K o e n r a a d  D e g r o o t e  e t  M m e 
Françoise Schepmans (MR) présentent l’amendement 
n° 8 (DOC 54 3492/002). L’auteur principal renvoie à 
la justifi cation de l’amendement n° 2 à l’article 2 de la 
proposition de loi.

L’amendement n° 8 et l’article 11, ainsi modifi é, sont 
adoptés successivement à l’unanimité.

Art. 12

Cet article précise le rapportage des déclarations 
individuelles.

M .   K o e n r a a d  D e g r o o t e  e t  M m e 
Françoise Schepmans (MR) présentent l’amendement 
n° 9 (DOC 54 3492/002). L’auteur principal renvoie à 
la justifi cation de l’amendement n° 2 à l’article 2 de la 
proposition de loi.

L’amendement n° 9 et l’article 12, ainsi modifi é, sont 
adoptés successivement à l’unanimité.

Art. 13

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté à l’unanimité.

Art. 14

Cet ar t ic le modifie l ’ar t ic le  14 de la loi du 
15 septembre 2013 relatif au rapport écrit complété.

MM. Koenraad Degroote (N-VA) et Philippe Pivin (MR) 
présentent l’amendement n° 12 (DOC 54 3492/002). 
L’auteur principal indique que les rapports sont transmis 
au ministre compétent. Concernant les rapports relatifs à 
des membres de la police intégrée, il précise qu’il s’agit 
du ministre de l’Intérieur.

L’amendement n° 12 et l’article 14, ainsi modifi é, sont 
adoptés successivement à l’unanimité.



12 3492/003DOC 54 

K A M E R    6 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2018 2019 C H A M B R E   6 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R E

Art. 15

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt eenparig aangenomen.

Art. 16 en 17

Deze artikelen bevatten een aantal procedurele 
regels.

De heren Koenraad Degroote (N-VA) en Philippe Pivin 
(MR) dienen amendement nr. 13 (DOC 54 3492/002) in 
op artikel  17 van het wetsvoorstel. De hoofdindiener 
licht toe dat met het amendement de duur van de tij-
delijke tewerkstelling op drie jaar wordt gebracht (één 
jaar, tweemaal verlengbaar), aangezien de duur van de 
bescherming drie jaar bedraagt.

De voorzitter stelt vast dat zowel artikel 16 als arti-
kel  17 wijzigingen aanbrengen aan artikel  16 van de 
wet van 15  september  2015. Om wetgevingstechni-
sche redenen is het aangewezen dat er slechts één 
wijzigingsbepaling per gewijzigd wetsartikel is. Hij stelt 
bijgevolg voor om de beide artikelen samen te voegen 
onder artikel 16 van het wetsvoorstel.

De commissie stemt hiermee in.

Artikel 16 wordt eenparig aangenomen.

Amendement nr. 13 en het aldus geamendeerde arti-
kel 17 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 18 en 19

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

HOOFDSTUK 3

Overgangsbepalingen

Art. 20

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt eenparig aangenomen.

Art. 15

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté à l’unanimité.

Art. 16 et 17

Ces articles contiennent des règles de procédure.

MM. Koenraad Degroote (N-VA) et Philippe Pivin (MR) 
présentent l’amendement n° 13 (DOC 54 3492/002) à 
l’article 17 de la proposition de loi à l’examen. L’auteur 
principal explique que l’amendement à l’examen tend à 
porter la durée de la période de l’affectation temporaire  
à trois ans (un an renouvelable deux fois), étant donné 
que la durée de la protection est de trois ans.

Le président constate que tant l’article 16 que l’ar-
ticle 17 apportent des modifi cations à l’article 16 de la 
loi du 15 septembre 2015. Pour des raisons légistiques, 
il serait indiqué de n’avoir qu’une seule disposition modi-
fi cative par article de loi modifi é. Il propose en consé-
quence de fusionner ces deux articles dans l’article 16 
de la proposition de loi à l’examen.

La commission souscrit à cette proposition.

L’article 16 est adopté à l’unanimité.

L’amendement n° 13 et l’article 17, ainsi modifi é, sont 
successivement adoptés à l’unanimité.

Art. 18 et 19

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Ils sont successivement adoptés à l’unanimité.

CHAPITRE 3

Dispositions transitoires

Art. 20

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté à l’unanimité.
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HOOFDSTUK 4

Inwerkingtreding

Art. 21

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt eenparig aangenomen.

*
*     *

Het gehele, aldus geamendeerde en wetgevings-
technisch en taalkundig verbeterde wetsvoorstel wordt 
eenparig aangenomen.

De samengevoegde wetsvoorstellen DOC 2115/001, 
2324/001 en 2355/001 vervallen dientengevolge.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Katja GABRIËLS Brecht VERMEULEN

Artikelen die een uitvoeringsbepaling vereisen 
(art. 78.2 Rgt.): nihil.

CHAPITRE 4

Entrée en vigueur

Art. 21

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté à l’unanimité.

*
*     *

L’ensemble de la proposition de loi, telle qu’elle a été 
modifi ée, en ce compris des corrections d’ordre légis-
tique et linguistique, est adopté à l’unanimité.

En conséquence, les propositions de loi jointes 
DOC 2115/001, 2324/001 et 2355/001 deviennent sans 
objet.

 La rapporteuse, Le président,

 Katja GABRIËLS Brecht VERMEULEN

Articles nécessitant une mesure d ’exécution 
(art. 78.2 du Règlement): nihil.
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